

Новые гибриды фирмы «Гавриш» в фермерском хозяйстве

Результатами выращивания гибридов томата селекции фирмы «Гавриш» делится фермер Л.П. Черная

Гибриды томата **F₁ Ивановец**, **F₁ Салахаддин**, **F₁ Бейсужок**, **F₁ Индра**, полученные для сортоиспытания от сотрудников Селекционно-семеноводческой фирмы «Гавриш», выращивала на хорошо удобренной супесчаной почве в теплицах. Семена были посеяны 5 февраля, всходы были дружными, всхожесть — стопроцентной у всех гибридов.

В качестве подкормки рассады использовала разведенный куриный помет, применяла обработку цирконом. Пикировку сеянцев в горшки провела 8 апреля. Рассада была хорошо развитой, мощной, темно-зеленой, на некоторых растениях уже было первое соцветие с бутонами.

В течение вегетации продолжала подкармливать растения разведенным куриным пометом. Высаженная в теплицу рассада быстро пошла в рост.

В дальнейшем из минеральных удобрений вносила нитроаммофоску. Погодные условия минувшей весны были недостаточно благоприятными для овощеводства, и не всегда удавалось поддерживать в теплице рекомендуемую температуру. Однако рассада томатов неплохо справилась с перепадами температуры и влажности воздуха, растения оставались здоровыми. Против болезней применяла только бордоскую смесь и препарат тату против фитофтороза.

Растения подвязывала к шпалере и формировала в один стебель. Гибриды отличались мощным начальным ростом.

Гибрид F₁ Ивановец порадовал ровными крупными плодами ярко-красной окраски и отличного вкуса. Гибрид

среднеранний, хорошо завязывает плоды. Всего на растении заложилось 8 соцветий, которые дали крупные, одинаковые по размеру плоды. Кисти не заламывались, в каждой было по 5-6 плодов массой 140-150 г. Плоды очень красивые, с прочной блестящей кожицей, долго сохраняющие товарные качества. Урожай с одного растения составил в среднем около 8 кг.

Гибрид F₁ Бейсужок характеризуется мощным ростом в течение всего периода вегетации. Плоды красивые, темно-красные, очень прочные, крепко держатся на кисти. Кисть без залома, с 6-8 плодами. Масса плода 120-140 г. Всего на растении было 8 кистей. Урожай с растения составил в среднем 7,3 кг. Вкусовые и товарные качества плодов высокие. Плоды на разрезе без белых пятен.

Гибрид F₁ Салахаддин также очень хорошо зарекомендовал себя. В теплицу растения были высажены 5 апреля и, несмотря на резкие перепады температуры, хорошо завязывали плоды. Растения отличались сильным ростом, мощной корневой системой. Плоды плоскоокруглой формы с гладкой поверхностью и равномерной яркой окраской. В кисти было 5-6 крупных, массой около 150 г, плодов. Вкусовые и товарные качества высокие. Отличительная черта плодов этого гибрида — после съема остается очень короткая плодоножка,

которая долго не засыхает и не травмирует соседние плоды при транспортировке. Гибрид устойчив к болезням.

Гибрид F₁ Индра характеризуется менее мощным развитием растений, средней облиственностью и меньшей по сравнению с остальными гибридами массой плодов. Куст достигал в высоту 2 м, на растении заложилось 7 кистей с 5-6 плодами в каждой. Плоды прочные, плоско-округлые, яркой окраски, массой 100-120 г. Вкусовые и товарные качества хорошие. Урожай с куста 4,6 кг. Гибрид устойчив к болезням.

Всеми испытанными гибридами я осталась очень довольна — никогда прежде не получала такие эффектные плоды.

Выражаю большую благодарность селекционерам — создателям этих гибридов и не теряю надежды на дальнейшее сотрудничество с Селекционно-семеноводческой фирмой «Гавриш». ●

Л.П. Черная, фермерское хозяйство, г. Змиев Харьковской обл., Украина

